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(bb.) A hatvanas években nyug­
talanság fogta el egész Angliát. A 
lordok és iparlovagok lába alatt 
megmozdult a föld. Tátongó örvény 
nyílt meg lábaik előtt és a virágzó 
ipari Anglia szinte irigykedve né­
zett a kontinens felé, ahoi iparos 
és munkás nyugodtan tér éjszaka 
nyugovóra, gondok, félelmek nem 
zavarják álmát.

A gazdasági alakulás uj fázisa 
volt. A termetűk és fogyasztók szép 
harmonikus konczertjébe diszhar­
móniát vitt egy uj elem — ez 
volt a szervezkedő munkások szö- 

* vetkezető, a trade union.
Denkólion és Pyrrta kora óta 

életerős, felnőtt emberek nem jön­
nek ki egyszerre a föld alól. Min­
den intézmény is lassú, természetes 
fejlődés eredménye. A szakegyletek 
is átélték csecsemő korukat, rakon- 
czátlan, ingadozó ifuságukat. Ang-, 
liában üldözte őket a törvény és a 
jogi bizonytalanságban egy fegy­
verük volt, a terrorizmus, a kapi­
talistáknak félelembe ejtése.

Szörnyű és rejtelmes gyilkos­
ságokról beszéltek Londonban és 
Manchesterben. Amelyik munkás

nem engedelmeskedett a szakegy­
let vezetőségének, és a kimondott 
sztrájkot megtörte, azt gyilkos ke­
zek tynek idején orozva megölték.

Átélve a bizonytalanság, a sza­
badosság gyermekkorát, a szakegy­
letek törvénytől elismert szabályo­
zói lettek az angol iparnak, táma­
szai, oltalmazói az angol munkás­
nak ; megőrizték a munkást erősza­
kos, izgága emberek befolyásától 
és végső esetre — de csakis végső 
esetre — olyan hatalmat adtak a 
szervezett munkások kezébe, ami­
lyennel nem birnak kerek e vi­
lágon.

A magyar nemzet alkotó-szer­
vező ereje az angoléval rokon. 
Parlamentarizmusa ép oly önállóan, 
a létező viszonyoknak megfelelően 
alakult ki, mi,nt az angol parla- 
mentárizmus. És a hasonló fejlődési 
folyamatot látjuk a magyar szak­
egyletek kialakulásánál is.

Budapesten a Figyelő-utczában 
pénteken este 10 órakor orvul meg­
támadták Kápolnai József pékse­
gédet és súlyosan megsebesítették. 
Beszállították a Rókus-kórházba, a 
hol másnap d. e. kihallgatták. A 
sebesült feltűnést keltő vallomást 
tett. A péksegódek szakegyesületét 
vádolja azzal, hogy meg akarta gyil-

koltatni, mert árulónak tartották. 
Elmondotta, hogy a szakszervezet­
ben valóságos titkos szövetkezet ala­
kult, mely fogadalmat tett, hogy aki 
erőszakoskodásuk útjába lépni mer, 
vagy ügyüket elárulja, azt egysze­
rűen elteszik láb alól.

így nyilatkozott Kápolnai az 
„Újság“ tudósítójának:

Tegnap bizalmas utón értesültem, hogy 
szerdán este a Wesselónyi-utoza és Kertéaz- 
utcza sarkán levő Jablonszky-fóle vendég­
lőben a pékek titkos ülést tartottuk, melyen 
sorsom fölött döntöttek. Amint pénteken 
este tiz óra tájban elmentem figyelő utozai 
lakásomról, alig haladtam néhány lépést, 
három ember vett körül. Az egyikben fel­
ismertem Stefanies Kálmánt, szaktársamat. 
A következő pillanatban már a botütések 
zápora zudult reám. Egy kis zömök ember 
pedig hátulról késsel a vállamba döfött 
Hangos segélykiáltásomra emberek jöttek, 
mire az orgyilkosok elmenekültek, engem 

i pedig lakásomra vittek
Ennek a leleplezésnek — ha 

ugyan leleplezés és nemcsak merő 
gyanúsítás — óriási lesz a jelentő­
sége. Legszigorúbban kell folytatni 
a vizsgálatot és a bűnösöket kérlel­
hetetlen szigorúsággal kell büntetni 
De az ügy egyszersmind a szakegy 
letek becsület kérdése. Egy perczig

Aranyhaju kis lány karikagyűrűje...
Aranyhaju kis lány karikagyűrűje 
Fénylik az ujjamon.
A párját viseli szivem édes párja,
Az én fehérlelkü szőke kis angyalom.

Egy név, egy édes név, meg egy százszor áldott 
Nap van belevésve.
Az a nap, amikor felém tárta a két 
Szép liliomkarját első ölelésre.

Az én mátkagyürüm e kerek világon 
Lcgbecsesebb kincsem.
Boldogságom egyben különbözik tőle. 
Kezdete van, ámde soha vége nincsen.

Dóczy József.

Egy pohár pezsgő.
Elbeszélés.

Irta: Alma de la Vara.
— Miért ilyen hajthatatlan ? Miért 

nem akar közreműködni jótékony bazá­
runkban ? Ön olyan kedves, olyan szelle­

mes, mindenre megtalálja a kellő szót, a 
mosolya olyan megnyerő s olyan nagy az 
ismeretsége; biztos vagyok benne, hogy 
örömmel támogatná mindenki s esküszöm, 
hogy hacsak apró édességeket árulna is, 
vagy száz darabot magam pusztítanék el

Az asszony hallgatott.
— Nos, Nadesda Vladimirovna?
— Nemi — felelte az asszony.
A rendező-bizottság elnöke pedig csak 

tovább buzgólkodott, hogy rábeszélje. Min­
den bazárt, mulatságot, tombolát, bált, ki­
rándulást, sőt minden temetést is Mihail 
Joanovics rendezett. Jó tulajdonságai és 
humora következtében az egész környéken 
szerették, jómódú, daliás földbirtokos volt, 
ami csak növelte a népszerűségét. Amikor 
már jó sokáig erősködött, végre félbeszakí­
totta Nadesda Vladivimirovna Geranina:

— Önnek, csak önnek, de senki más­
nak, elárulom, Mihail Joanovics, azt a tit­
kos okot, amiért köszönettel vissza kell 
utasítanom a megtisztelő hivatást, hogy 
édességeket és konyakot áruljak.

— Hogy meg akarom-e tudni a titkot ? 
Természetes. A kíváncsiság egyike az ón 
rósz tulajdonságaimnak.

— Tud ön hallgatni?
— Biztosíthatom, Nadesda Vladimi­

rovna, hogy egyetlen szót sem árulok el.

— Becsületszavára?
— Becsületszavamra.
— Ne mondja ezt, barátom.
— Miért?
— Mert nem tud hallgatni, amint én 

önt ismerem. Az egész világ meg fogja 
tudni.

— Nem, Nadesda Vladimirovna, hall­
gatni fogok, mint a sir.

— Ne beszéljen zöldeket. Ismeri an­
nak az embernek a történetét, aki a titkát 
rábízta a fűzfára, mire az egy gordonka 
alakjában báli terembe, onnan az egész 
világba került?

— Nem I
— Ugyanezt beszéli el Midás király 

legendája, azzal a különbséggel, hogy ott 
a kotnyeles zefir fecsegi ki a titkot.

— Bravó Nadesda Vladimirovna 1
— És ön ?
— És ón? Ami engem illet, szamár­

füleim, elefántormányom és akár vaddisznó- 
agyaraim nőjjenek, ha csak egyetlen hangot 
is elárulok.

— Na, ugyan szépen festene akkori
— Elég ez, Nadesda Vladimirovna?
— Teljesen. Nos hát, figyeljen ide és 

ne nevessen ki azért a megaláztatásért 
amely engem ért... — Mikor K...-ba

kiíoraatalanui teljesíti

= HR ABÉCZ Y ANTAL = 
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egy pillanatig sem szabad magán 
hagyni a most alakuló száz meg 
száz szakegyletnek a gyanúsítását, 
hogy az erőszakosság fegyverével 
dolgoznak.

Legyen programmjuk nyílt, vi­
lágos, tiszta, ne legyen abban egy 
szemernyi sem a nagy közönség 
előtt eltitkolt. Segítsék meg a mun­
kásokat szükségben, használják fel 
a sztrájkot is legvégső esetben, mint 
szükséges rosszat, de ne bánjanak 
frivol módra az erőszak fegyve­
reivel.

Legyen a magyar munkások 
ideálja a tökéletesen szervezett angol 
munkás-társadalom, amely ma a 
legnagyobb megdöbbenéssel, meg­
botránkozással utasítaná vissza a 
fent leirt vádat.

De a felizgatott közönség és a 
munkások megsértett önérzete ne­
vében világosságot kérünk.

Éljen a háború!
- május 25.

Irigykedve nézzük a japánokat és 
a muszkakat. Milyen jó is azoknak: ve­
rekedhetnek, hadakozhatnak, szépen meg 
is halhatnak, mert íme: ők háborút visel- [ 
nek. Legalább tudják, miért nyúzzák őket. j 
Istenem! Szép is azt tudni, hogy miért 
húzzák le rólunk a bőrt, miért veszik el 
utolsó filléreinket, miért kell mindig kop­
lalnunk és nélkülöznünk! Hát azért, mert 
hadban állunk és ha oda nem adjuk ga­
rasainkat is — miután a nagy pénzt már 
elvették tőlünk — megesz bennünköt az 
ellenség.

voltam — folytatta azután Vladimirovna - 
eljártam társasagokba, mulatságokba és 
őszintén szólva, mindenütt sikereim voltak. 
Egy ünnenségen a buffetben voltam. Egyre 
jöttek az urak, sokan elvesztették a fejüket 
miattam és Így a diadalommal körülbelül 
tisztában voltam. Tömjénezős mindenfelől. A 
jövedelem jótékony ezélra. Akkor egyszerre 
osak egy diák is jött oda s egy pohárka vod­
kát kért. Kiitta—s képzelje csak egy rézpónt 
ad AU Hogy alaposan rápiritsak, azt kérdez­
tem tőle, nem akar-e belőle vissza még egy 
kis aprópénzt? Nyugodtan, komolyan rám 
nézett: „Nem, kérem, tessék adni még egy 
pohárkával 1“ Az arozom tüzelt a szégyen­
től és a haragtól. Hódolóim ki akartak 
in inteni zavaromból és pezsgőt kértek ős 
sorra nagy bankjegyeket tettek le elém.

Mihail Joanovics nevetett.
Látja, kérem, mi mindent el kell 

oL kor szenvedni!
Vladimirovna kis vártáivá folytatta:
— Egy egészen ideges ur, aki úgy 

oldalt látta, hogy mi történik, hozzám lépett. 
Ő is pezsgőt kórt. Feltöltöttem és kaozórul 
igy szóltam: „A pezsgő drágább lett, öt 
rubelbe kerül (azzal egy kicsit hörpintettem 
a pohárból), most már huszonöt rubel 1“ És 
odunyujtottam a poharat az idegen urnák. 
Ötletem szörnyen tetszett, az urak tapsoltak 
hozzá: „Bravó, Nadesda VladimirovnaI... 
BravóI“ Arai pedig azután történt, az még 
most is az arczomba kergeti a vért I Nem 
szívesen gondolok rá.

— Nos? — kérdezte türelmetlenül Mi­
hail Joanovics.

Az ismeretlen kinyitotta a tárczáját 
és kifizette a pezsgőt. De anélkül, hogy 
hozzányúlt volna, igy szólt: Legyen szives 
és töltsön egy tiszta pohárba; ezt majd a

Jól van. De hát akkor az Isten sze­
relméért miért nem keveredünk már há­
borúba ? Verje meg az Isten ezt az örök 
békét, amelyet az emberiség átkára és 
megrontására talált ki egy gonosz szellem. 
Annak idejében - 1866-ban — háborút
viseltünk. Igaz, hogy jól ki is kaptunk. 
Elverték rajtunk a poroszok a port úgy, 
hogy öröm volt. De akkor sem volt több 
hadikőltség, mint most, amikor a béke 
százszorosán megátkozott olaj ágát szagol- 
tatják velünk.

Simogatnak bennünket hasábfával. 
Kormánynyilatkozat, trónbeszéd, minden­
féle kormánypárti sajtó-orgánum váltig erő- 
sitgeti, hogy ne féljünk, nyugodjunk meg. 
Háború nincs; nem is lesz. öreg királyunk 
is a békét szereti csak Vannak erős szö­
vetségeseink, akik a békét védelmezik és 
sziklaszilárdan követik a békés politikát. 
És mégis — vagy talán éppen azért — 
tessék pőrére vetkőzni a népnek. Békés 
munkájának minden produktumát adjuk 
oda hadiczélokra.

Mert igaz, hogy jó békességben élni 
De az a hátránya van, hogy többe kerüV 
mint akármilyen véres háború. Aki a békét 
szereti, az legyen elkészülve arra, hogy 
éhen hal meg. No bizony! Csak nem gon­
dolja, hogy a bőkét ős annak minden „ál­
dását“ ingyen élvezheti.

Azért hát elő azzal a négyszáz mil­
lióval I Az ármádia már annyi verést ka­
pott háborúban, hogy legalább hadd mond­
hassa el bőkében, hogy kizsákmányolta a 
népeket roskadásig, végső kimerülésig. Ed­
dig csak apránként szedték le rólunk a bőrt.

Csak úgy apró milliócskákat követel­
tek tőlünk, amelyeket szintén sírva fizettük 
meg. A nép eürü könyhullatásait nem 
vette figyelembe senki. Panaszát hiába ker­
gette a siket égre. Most azonban arra a tu- !

dalra ébredt a militárizmus, hogy nem az 
bad tovább „garasoskodni“. Egyezerre ki 
kell vetkőztetni a népet minden javaiból é 
ki kell olvasztani zsírjából egyszerre 400 
milliót.

Hadd veszszen éhen a „canaille!“ 
Csak a hadsereg parádézhasson legalább 
addig, amig újra nem verik el rajta a p9rt 
valamely páboruban.

De hát most már a nép istentiszteleteket 
rendezhet és buzgó imákat küldhet az ég urá­
hoz, hogy segítsen bennünket egy kis háború­
hoz. Vesszünk össze hamarosan valamely 
hatalommal és hadd kiáltsuk: „Éljen a bá­
bom I “ Jobb meghalni egyszerre a haroztéren 
mint apránként óhenveszni idehaza, vagy 
koldussá lenni ős őrökké nélkülözni a had­
sereg miatt.

Legyen vége a béke átkának és jöj­
jön el a háború áldása, mint a népek meg­
váltója !

lakájom issza meg 1“ Ezzel egy százast tett 
a tányérra. Mit szól hozzá? Ez volt aztán 
orvosság a képzelődésemre és diadalittas 
büszkeségemre.

— Közönséges fráter I És mit tettek a 
tisztelői? Egyik sem fogta a pártját?

— Oh, jhogynel Az egyik barátom 
rögtön kihívta az udvariatlan urat, de ón 
nem engedtem meg a párbajt. Mikor meg­
tudtam, hogy ki az az idegen, minden szé­
gyenkezést félretéve, felkerestem. Bocsána­
tot akartam kérni és békét akartam kötni. 
Ez nagyon tetszett neki. És ha egészen 
őszinte akarok lenni, 6 meg nekem tetszett 
meg rögtön, kezdettől fogva.

— És szabad tudnom, ki volt az a 
boldog vakmerő? — kérdezte Mihail Joano- 
vios kíváncsian.

— Jó barátja önnek.
— Jó barátom ?

Igen, Vaszili Paulovics Geranin, az 
uram... Be fogja tehát látni, kedves Mihail 
Joanovics, mennyire nem nekem való ez 
elárusitó-szerep az önök jótékony bazár­
jukban. Amint látja, nem szeszély, hanem 
a visszaemlékezés az oka, amely még most 
is arczomba kergeti a vért.

Mihail Joanovics hallgatott.
— Nos? — folytatta Vladimirovna. — 

On ugy-e megígérte, hogy hai.gatni fog, a 
dolog tehát köztünk maradi

Mihail Joanovics még egyezer meg­
ígérte, hogy hallgatni fog.

És 6 nem is árulta el a dolgot. Csak 1 
éppen egyszer tett kivételt s elmondta egy 
bájos szőke hölgynek, aki a titoktartás pe­
csétje alatt egyik barátjának mondotta el 
és most már az egész világ tud Nadesda 
Vladimirovna titkáról, éppen úgy, mint 
Midás király füleiről.

Az ember az emberben.
— május 25.

Zola Emilnek van egy hires regénye 
ez a ozime: Az állat az emberben. Egy vé-’ 
kony kis könyv jelent meg most, két elő­
adás van benne, amelyeket egy, a tolifor­
gatásban is járatos katonatiszt, Sárói Szabi 
Lajos honvádszázados, nyitraiaZ ik honvód- 
gyalogdandárparancsnokság vezérkari tisztje 
a télen Nyitrán tartott aktiv és tartalékos tisz­
teknek. Énnek a könyvecskének ez lenne a 
helyes elme: Az állat az emberben Mert 
ami benne a legérdekesebb, a legszebb, a 
legbölcsebb, erről a témáról szól okosan, 
emberségesen, boosületes szívvel ős tiszta,’ 
világos elmével.

Amit az előadásaiban hirdet a vitéz 
honvédkapitány, annak röviden az a fogla­
latja, hogy az ember mindig ember módjára 
bánjék az emberrel, ha az egyik embar 
prinozipális, a másik mag alantas, sőt, ha az 
egyik ember tisztur, a másik meg közlegény 
is. Szóval, hogy van valami még a szent 
és sérthetetlen rőgulán túl is, valami, ami a 
mindenható tekintélynek a paragrafusnál, a 
rideg gőgnél és durvaságnál méltóbb, neme 
sebb és hatalmasabb talpköve és első sor­
ban erre kell annak törekednie, aki a munka 
sikere érdekében alantasainak becsülését, 
bizalmát, ragaszkodását, öntudatos, készéé 
ges engedelmességét és támogatását kívánja 
megnyerni.

Egy katonatiszt mondja ezt ős ugyan­
csak 6 mondja azt is, hogy nincs otrombább 
dolog és a kiváló egyéni tulajdonságok hiá­
nyának teljesebb és nyíltabb beismerése, 
mint amikor elöljárók arra törekednek, 
hogy „alárendeltjeikben maguk iránt félel­
met gerjeszszenek, maguknak tekintélyt igy 
szerezzenek, az alárendeltek önérzetességét 
megtörjék, szabad gondolkozását, egyénisé­
gét minden irányban elfojtsák, belőlük föl­
tétlenül, de fórfiatlan módon meghunyász­
kodva engedelmeskedő szolgákat nevel­
jenek.“

Gyönyörű mondás ez egy katonatiszt 
ajkáról, sugárzó megértés van benne, az 
ember életének, mint szabad rendeltetésnek, 
vagy éppen hivatásnak világos megértése, 
nemes érzés ős a méltóságnak az a bátor­
sága, amelyet ez a tiszta fölfogás ád e 
léleknek.

Olyan területről csap ki ez a hang, 
amelyre, a köztudat szerint, az ember, ha 
rálép, ember voltának veleszületett szabad­
ságait elveszíti, géppé lesz, amelynek egész 
munkája egy kötelességbe olvad: engedel­
meskedni vakon, föltétlenül, bírálat,az egyéni 
felfogás mindon moozozanása nélkül.

Nem szabad félreérteni ebben a köny­
vecskében egy szó sincs, amely az en­
gedelmeskedés kötelessége ellen emelked-



„ék. Sőt azt hirdeti, meg kell erősíteni 
ezt a kötelességet azzal, hogy hajtó ereje 
a szeretet, a föláldozó készségig menő szi­
ken tevés legyen és necsak a paragrafus, 
a megtorló hatalom és a fölfnvalkodott 
gfg trónusán pöffeszkedő tekintély. Nincs 
könnyebb, mint félelemben tartani és meg- 
hunyászkodásba korbácsolni azokat, aki­
ket a sors alantasainkká tett és akik 
keservesen bűnhődnek minden tilalmas 
rezdülésért: ilyenformán uralkodik a siva­
tag királya, az oroszlán is a tevéken, meg 
az antilopokon, de az oroszlán, akármilyen 
nagy is a tekintélye, mégis csak barom.

Az ember ambicziója ne az oroszlán 
dicsősége legyen, hanem az emberé, aki 
vezető rangban annyit ér, amekkora érté­
két a készséges munkának, szives enge­
delmességnek és lelkesedésnek a czél szol­
gálatában maga köré gyűjteni tudja. Ezt 
a gyönyörű igazságot hirdeti a Sárói Szabó 
Lajos honvédszázados könyve.

1904. május 25.__________________

Egyházkerületi közgyűlés.
— Első nap. —

— május 25.
A tiszántúli egyházkerület ma kezdte 

meg közgyűlését a kollégium nagytermében. 
A közgyűlésre, három tag kivételével vala­
mennyi megjelent, köztük Thaly Kálmán.

A közgyűlést Kiss Áron püspök meg­
ható imával nyitotta meg. Majd Zsigmond 
Sándor főjegyző olvasta fel az ősz püspök 
megnyitó beszédét. Huszonötödik elnöklése 
ez Kiss Áron püspöknek, amire hivatkozik 
ie megnyitó beszédében. Aztán felemlíti 
Tisza István gróf gondnoknak miniszter- 
elnökké történt kineveztetését. Hálásan em­
lékszik meg a király elhatározásáról Rá­
kóczi hamvainak hazaszállításáért. Sajnála­
tát fejezi ki Szász Károly dunamellóki püs­
pök lemondása felett és üdvözli utódját 
Baksai Sándor püspököt. Jókai Mór halá­
lával az egyházkerületet is veszteség és 
gyász érte, bár nem volt tagja. Mindezeket 
kéri jegyzőkönyvben megörökíteni.

A jelentés aztán áttér a törvényhozó 
zsinatra, amelyet ez évi november 10-én 
Budapesten fognak királyi engedólylyel 
megtarthatni. A zsinatnak feladata lesz nem­
csak törvényhozó intézkedésekkel, de a tár­
sadalom minden rétegét magával ragadó 
léibiztositási mozgalommal is foglalkozni, 
amely az egyház tagjaira is átragadt. A 
lelkészek az 1600 koronára megállapított 
létminimumot 2400 koronára akarják emel­
tetni. Az ősz püspök erre nézve mérsékletre 
és együttartásra int, bár a törekvést jogos­
nak ismeri el.

A jelentés áttér ezután a pénzügyi 
helyzetre. Utal arra, hogy a főgimnázium 
fejlesztése újabb anyagi áldozatokat követel, 
a párhuzamos osztályokat fokozni kell. A 
zsinat költségeit azonban a tagok megter- 
heltetése nélkül fedezhetik.

Dávidházy János esperes az általános 
éljenzéssel fogadott gyönyörű jelentésért 
Kiss Áron püspöknek a közgyűlés köszöne­
tét fejezi ki és indítványozza, hogy az 
egész terjedelmében jegyzőkönyvben örö­
kítessék meg.

Továbbá indítványozza, hogy az egy­
házkerület főgondnokának, Degenfeld Jó­
zsef grófnak amerikai útja által az egyház­
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nak tett önfeláldozó szolgálataiért és fárad­
ságáért a közgyűlés hálás köszönetét fejezze 
ki és ezt jegyzőkönyvbe vegye.

Degenfeld József gróf megköszönte az 
elismerést.

Thaly Kálmán állott fel ezután, hogy 
lelkes szavakban emlékezzék meg a király­
nak arról az igazi nagylelkű fejedelmi lényé­
ről, hogy Rákóczi hamvainak hazaszállítását 
elrendelte. Ezzel az egész ország óhajtását 
teljesítette. Mind a koronás király, mind 
Rákóczi emléke magasan felette áll a pár­
toknak és a felekezeteknek. Indítványozza 
tehát, hogy az egyházkerület kövesse az 
országgyűlés és a törvényhatóságok példá­
ját és egyhangú határozattal intézzen hódoló 
és köszönő feliratot a királyhoz.

Thaly indítványát a közgyűlés nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag magáévá tette.

Puky Gyula tanácsbiró lemondását a 
közgyűlés sajnálattal vette tudomásul és 
helyébe uj választást rendel el. A válasz­
tást holnap ejtik meg.

Az egyházkerületi pénzügyi bizottság 
előterjesztését az 1903. évi számadás meg­
vizsgálásáról és a hozzá utalt ügyekről vita 
nélkül tudomásul vették. Az egyházi épü­
letek biztosítását jövőben is a Fonciére-nál 
hagyják, mint legelőnyösebb intézetnél.

Az eeperesi kar előterjesztését az egy­
házmegyék által az egységes liturgia tár­
gyában adott véleményekről elfogadták és 
a zsinathoz felterjesztik. Az egységes litur­
gia főfeltételei az idő, hely, sorrend és keret 
megállapítása.

A próba énekes könyvre azt véli az 
esperesi kar, hogy az nem fogadható el, 
legfeljebb felhasználhatónak tartja uj éne­
kes könyv kidolgozásánál. A közgyűlés ezt 
magáévá tette.

A zsinat tartás iránti királyi engedélyt 
olvasta fel ezután Zsigmond Sándor egy- 
kerületi főjegyző. Degenfeld József gróf 
főgondnok kezdeményezésére a felolvasás 
alatt az egyházkerület tagjai felállottak, de 
aztán hamar le is ültek, feleslegesnek tart­
ván a hiperlojalitást. A békésbánáti egy­
házmegye indítványt tett a zsinati képvise­
lők arányosabb választására vonatkozólag. 
Thaly Kálmán szógyenli, hogy a tárgysoro­
zatban „békésbánáti“-t olvas, holott magya­
rul ez „békés bánsági“.

Baksai kifejti, hogy miután az ország 
2 millió 40.000 reformátusából 1 millió 100 
ezret, tehát négy kilenozedrószt, képez a 
tiszántúli egyházkerület, jogos az, hogy a 
zsinatban megfelelőleg legyen képviselve. A 
közgyűlés a békésbánáti indítvány értelmé­
ben határozott.

Az egyházmegyék bejelentették az 
egyetemi bizottságok megalakítását. Bariba 
Béla dr. rámutat az egyetemi kérdésben 
Kassa és Pozsony mellett kifejtett agitá- 
cziókra. A debreczenieknek sokkal is több 
jogezimük van a harmadik egyetemre, de 
ha magunk nem lelkesedünk, magunk nem 
mozgunk, okkor megelőznek bennünket. Az 
egyházmegyei bizottságoktól tehát buzgó 
tevékenységet vár.

A lelkész! fizetések rendezése tárgyá­
ban beadott indítványokat, mely szerint a 
lelkészt fizetés minimuma 2400 korona le­
gyen, függőben tartják. A kérdéssel az 
egyetemes konvent fog foglalkozni.

Széles Lajos vértesdobozi volt lelkész 
sírját, aki a debreezeni egyetemre 10,000 
koronát adományozott, emlékkel jelölik meg

3

A siketnéma iskolák segélyezésére vo­
natkozó miniszteri leiratra a közgyűlés kész 
az egyházkerület területén levő iskolákban 
1—1 tanuló 240 koronára rugó el 1 ás át vi­
selni.

Kuthy Elemér amer kai missziói se­
gédlelkész azt kéri, hogy a 4 hiányzó 
vizsgát és a lelkészképesitési vizsgát le- 
tehesse A közgyűlés az engedélyt meg­
adja ; de nem alkot vele preczedenst, 
miután Kuthy Észak-Amerikába bár az 
ottani magyarság felhivásáia, de nem innen 
kiküldve ment ki.

A szathmári egyház kérelmét az ottani 
állami iskolákba járó református növendé­
ké vallásoktatásáról való kellő gondos­
kodás ügyében a közgyűlés akként intézte 
el, hogy az országgyűléshez e tárgyban 
intézett feliratot újból megsürgeti.

Terefere.
Képek az egyházkerü éti 

közgyűlési teremből.
— május 25.

Gyere ide, satnya, elmodernesedett 
Magyarország, ha azt akarod látni, milyen 
a magyar ember típusa. Gyere ide Deb- 
reczenbe, a tiszántúli ev. ref. egyházkerü­
let közgyűlésére.

Gyönyörűség végig nézni ezeken az 
arezokon. Minden egyes arcz egy-egy ve- 
zérczikk arról, hogy mi az: magyar!

A debreezeni őskollégium puritán egy­
szerűségű dísztermében, amely nélkülözi 
az aranyozás szemkápráztstását, de magán 
hordja a falak iehérségéuek makulátlan 
tisztességét, ott láttam Széchenyi Istvánnak 
azt a Magyarországát, amely nem volt, 
hanem lesz!

*

A mi jó öreg püspökünk, a fehérhajó 
Kísb Áron, megtört testtel, de jóságos sze­
meiből kisugárzó tüzes lélekkel foglalta el 
az elnöki széket.

Jubileuma volt ma. Huszonötödikszer 
nyitotta ma meg a tiszántúli egyházkerület 
közgyűlését. A galambősz aggastyán egykor 
deli termete ma már roskadozó; egykor 
fekete haja ma már hófehér; egykor dörgő, 
lelkesítő, ébresztő és tettre buzdító hangja 
ma már gyenge, szakadozott. De szemeinek 
tekintete ma is tüzes, ma is kifejező és rá­
beszélni, meggyőzni tudó. A test kifáradt, 
de a lélek friss, a szellem győz a fizikumon.

Hogy is mondja Madách:
Hol a szellem van, ott a győzelem 1 

•
A sok tipikus, jó magyar arcz között 

is kiválik a kuruez, a mi szeretett képvi­
selőnk: Thaly Kálmán. Az 6 egykor szén­
fekete hullámos fürtjei, süni, hosszú ba­
jusza és bozontos szakálla is megkapták a 
téli idő havát. De amikor megszólal a 
hangja, szikrázik ming a két tüzes szem.

Ma is gyújtott a belőle kisziporkázó 
szikrákkal.

A „vén kuruez“ szemlátomást meg­
fiatalodik, ha Rákóczi nevét hallja.

Az elnöki jelentés azt kívánta a köz­
gyűléstől, hogy Rákóczi hamvainak haza- 

j Hzállithatásáért a királynak jegyzőkönyvileg 
I rójják le hálájukat. Thaly Kálmán ezt 
I keveselte.

Küldjön a közgyűlés hódoló feliratot
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Neki minden kevés, ha Rákócziról 
van sző.

Igaza van. A magyar soha se tehet 
Rákóo.-i emlékének eleget azért, amit vele 
szemben eddig elmulasztott:

Mákvirág.

NAPI HÍREK.
— Thttly Kálmán Debreczen- 

ben. Városunk első kerületének 
nagynevű képviselője, dr. Thaly 
Kálmán tegnap este városunkba ér­
kezett.

Uebreczen független polgár­
sága fény es bizonyságát szolgáltatta 
szeretőiének és ragaszkodásának 
azzal, hogy igen szép számmal ki­
vonultak a vonathoz, hogy szere­
tettel üdvözölhessék a körünkbe 
érkező Thaly Kálmánt.

Az állomás perronján ott vol­
tak: Kovács József polgármester, j 
Kiss Albert és Dicsői! József lel­
készek, Márton Imre pártelnök, i 
Somogyi Pál, Bekény Péter, Jeney ! 
Miklós, dr. Fejér Ferencz, dr. Varga 
Lajos, dr Bacsó Dezső, dr. Burger í 
Péter, ütrokocsi Végh János és a ! 
polgárság színe-java élükön : B. j 
Nagy János, L. Nagy Bálint, Szen- 
tessy Janos és Harangi Sándorral, i

Thaly Kálmán a népszerű ; 
szittya Papp Elekkel érkezett. Lel- ; 
kés éljenzéssel fogadták őket. Az 
éljenzés csillapultával Márton Imre 
pártelnök szívélyes, lelkes szavak­
kal üdvözölte Thaly Kálmánt, mire 
Thaly Kálmán válaszolt. Válaszá­
ban elmondta, hogy az utóbbi hó- j 
napok alatt sok minden változott a 
politikában és minden más téren, 
csak egy nem változott: az ő ha­
tártalan szeretető és becsülése vá- I 
lasztói és Debreczen iránt Külön­
ben, mint mondta, több napig marad 
közöttünk és minden debreczeni pol­
gárnak szívesen rendelkezésére áll.

Thaly Kálmánt ismételten meg­
éljenezték, azután Kovács József 
polgármesterrel a város kocsiján 
elhajtatott adandó debreczeni laká­
sára, Bekény Péter vendégszerető 
házához.

— Uj kanonok Varga László b.- 
b >3znrményi esperes-plébánost a király a 
munkáé i görög szertartási! katholikus szé- 
keskáptuian tiszteletbeli kanonokjává ki­
nevezte.

— Tanoncsiekolai épület. Az iparos- 
tanoncziskola építéséhez szükséges hitel­
összegek fedezését a miniszter már ez 
év elején jóvá hagyta. — Az építési ter­
vedet is mór régen készen van, csak 
az építést kellene már megkezdeni. — 
Maholnap itt lesz az uj iskolai év megnyi­
tása s a tunonozoktatást az o czélra épen 
nem megfelelő elemi iskolákban kell vé­
gezni Reméljük, hogy a tanács rövid időn 
belül intézkedik, hogy a Csapó-utozai régi 
Kovács kaszárnya helyén a tanonoziskolát 
meg a nyáron felépítik.

— Református tanárok gyűlése.
Az országos református tanáregyesület Pá­
pán tartotta közgyűlését, melyen az ország

minden részéből 150 tanár volt jelen. A 
gyűlést megelőzőleg a református templom­
ban istentisztelet volt. A közgyűlést Dóozi 
Imre egyesületi elnök szép beszéddel nyi­
totta meg s bizonyos részről az egyesület 
ellen támasztott vádakkal szemben kijelen­
tette, hogy a református iskolák szelleme 
azonos az államéval. A dunántúli egyház- 
kerület nevében Antal Gábor püspök üdvö­
zölte az egybegyűlteket s Beöthy Zsolt, 
mint az orsz. középiskolai tanáregyesület 
elnöke megerősíti Dőczi szavait és igazolja, 
hogy a magyar kultúra emelését czélzó tö­
rekvésben és munkában az egész tanárság 
egyetért és a kőt tanáregylet közt fennálló 
viszony példátlan. Kolossváry József főis­
pán üdvözölte ezután a közgyűlést és cso­
dálatának adott kifejezést a református 
tanárság mindenkori hazafisága felett. Ör­
vend, hogy az egyesület Veszprém megyét 
tisztelte meg az eljövetelével. Az üdvözlések 

I után Zoványi Jenő sárospataki tanár tartott 
felolvasást 1848. XXII. t.-oz. és a protestáns 
iskolák czimen. Dr. Antal Géza meggyő­
zően fejtegette a vidéki akadémiáknak a 
túlzsúfolt egyetemekkel szemben való lét- 
jogosultságát. Kis Ernő pápai tanár tartott 
előadást Veszprém vármegye református 
népéről. Délben lakoma volt, melyen az első 
felköszöntőt Hegedűs Sándor mondotta.

— A főutcza világítása. Mióta 
Debreczen város tulajdonába ment át a 
gázgyár, városunk közvilágítása fokozatosan 
javul. Most a főutca világítása fog sokat nyerni j 
urna 50 kandeláber által, amelyeknek lera­
kását tegnap kezdte meg a világítási válla- j 
lat. A nagytemplomtól a vasúiig a gyalogjáróul j 
két o.dalán 50 ivlámpát alkalmaznak, még \ 
pedig mindenik lámpa Auer-égővel, 100 i 
gyertyafény erejű világossággal fog birni. A j 
lámpák egy részét már elhelyezték s ebben j 
a hónapban kész lesz mind az 50 ivlámpa. i 
amelyek mellett természetesen a mostani I 
fali- és oszlopos gázlámpák is megma- ; 
radnak.

Juni alig. A jövő hónap 18-án, I 
szombaton lesz. az Iparos kör juuiálisa és j 
nem 19-én, mint a lapok közöl ék. A ju- I 
niális iránt az illető körökben általános : 
az érdeklődés. A meghívókat a napokban 1 
már szétküldik.

A „Petőfi dalkör“ tegnap délután j 
tartott választmányi ülésén töltötte be a Fontzl I 
Rudolf lemondása folytán megüresedett kar- 1 
mesteri állást. Egyhangúlag Nagy András 
ev. raf. ónok vezért választották meg és el­
határozták, hogy az uj karmester működését 
Junius 1 bő napjával kezdi meg. A lugosi 
magyar dalosegylet zászlóavatással egybe­
kötött félszázados ünnepélyére a dalkör 
is meghívást kapván, — arra az elnök 
Komloasy Arthur, dr. Dóczy Emil 
ügyész és Visky Sándor számvizsgáló kül­
dettek ki s akik még rajtuk kívül a dal- 
kör tagjai közül résztvenni óhajtanak e 
kirándulásban, jelentkezzenek junius 10 óig 
oo főknél. Az ünnepély augusztus hó 
^0 án és következő napjain megy végbe 
Krassó-Szörény megye székvárosában Lúgo­
son és herkuleefürdői s aldunai kéjutazás­
sal lesz egybekötve. — Egy nyárimulatság 
rendezését is elhatározta a dalkör és pedig 
augusztus 2-dikán tart hazafias-estélyt a 
nagyerdei vigadóban.

— Kecskeméti gazdák Deb- 
reczenben. A kecskeméti gazdasági egye­
sület 16 tagja gazgasági kirándulást ren- 
d*z s ez alkalommal megtekintik Debre- 
czen város gazdasági intézményeit is. 
Kecskemétről 16 gazdaember e hó 29 én,

vasárnap délután érkezik Debreczen be 
még aznap délután kirándulnak a pV 
lagra, másnap pedig a Hortobágvot ti 
tik meg. A gazdákat a városi tanács 
szóről Király Gyula tanácsos, a gázd J 
egylet részéről pedig az elnökség ta?! 
fogadják és kalauzolják. * taS)ai

— A vasúti sztrájk követWe.—x 
uyei. Mindinkább láthatókká lesznek”®*.." 
a károk amelyeket a vasutasok sztrájkjai 
M. A. V. pénztárának okozott A n • 
április havi áruforgalom ugyanis a M a VIS®- év h„„*yXto*|M4,í
mához képest mintegy 24°/ „i ‘ , '
mutat. Feladatott ugyanis április Ki*“ 
151.933 kocsirakomány, 32,646 koosfvafr 
vesebb, mint tava y áprilisban. A dl rét 
áruk forgalma is jelentékenyen csökkentT 
a forgalom ugyanis f. évi április h»tAez 

i 142.542 tonnát tett ki, ami 31 608 fenn^H 
kevesebb a múlt évi április havi forg i?I 
nál. Végül megemlítjük, hogy a M A v" 

j igazgatósága a sztrájk idején útközben net 
romlott, vagy elveszett Arukért kártérítés 
fejében eddig mintegy 570 000 ezer koromt 
utalt ki, de a reklamáoziók száma méc- 
™™d.g oly nagy, hogy azok elintézése mé» 
két hónapot is igénybe vesz. ^

— Orbán Tisztelet, becsület mieden 
kalendármmi szentnek, de ez a május 25-iki 
szent sehogyse bírja rokonszenvünket. Nem 
tudjuk mit vétettünk neki, de nem akar 
felmelegedni irántunk. Fagyos a tekintete, 
hideg a Iehellete. Amikor esztendőbe egy­
szer elnéz erre mifelénk, kár és baj jár a 
nyomában. A lépteit enyészet követi. Az 
idén mégis egy kis elnézéssel volt irántunk. 
Lsak hideg, télies szelet hozott magával a 
vetéseket, az emberek verejtókes munkájá­
nak a gyümölcsét azonban nagylelkűen 
megkímélte. Tegnap este előbujtak a már 
elraktározott és jól megérdemelt nyugalomba 
vonult téli kabátok, ki a szekrényből, ki a 
zálogházból. Ma azonban a nap átható 
sugarai némi barátságos kifejezést kölcsö­
nöztek Orbán ur fagyos ábrázatának. Az 
ország minden részéből esőzések hire érke­
zik, több helyen jéggel vegyest zivatarral, 
ami a vetésekben elég kárt okozott.
a - Tatar0m*ák a bűnügyi oestályt.
A bunugyi osztály rozoga, egészségtelen, 
bűzös épületét vakolják, rrperálják. Az ósdi 
falakat, melyekről a legtöbb helyen még a 
vakolat is lehullott, kijavítják, bemázolják. 
Bizony, nagyon rászorult már ez az épület 
arra, hogy ha már öregsége daczára nem 
nyugdíjazzák, legalább kárpótlékot — egy 
kis maltert adjuuk neki.
. , íályáiat hadapród ieko aba.

A városi tanács részéről a szülők ó« gtá- 
mok értosittetnek, hogy a cs. és kir. vaia-
mlnio/umv.clr‘ honvéd hadapród iskolákban 
az 1.I04/1905 tanév kezdetén betöltendő he-
yö z ^ v?natk°zó Pályázati hirdetmények 

megérkeztek. Pályázati véghatáridő a cs. 
és kir. hadapród iskolába julius hó 15, - 
a honvéd hadapród iskolába julius hó 10-ik 
napja a vonatkozó hirdetmények a városi 
tanács katonai és illetőségi ügyosztály hi- 
v“talo,s helyiségében (Városház emelet 17 
ajtó) betekinthetek, hol az érdeklődők fel­
világosítást nyernek.

. — Pályázat hét tanít ól áll. ara
A debreczeni református egyház junius 
4-iki határidővel 5 tanítói s két tanítónői 
állás betöltésére hirdet pályázatot. A taní­
tók törzstizetóse 1200, a tanítónők 800 
korona, lakpénzzel, korpóttékkal és szá­
mos illetmónynyel. A beérkezendő pályá­
zati kérvények felett augusztus 15-én fog­
nak dönteni.
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— Mit hoz fel védekezésül.
A rendőrkapitány előtt egy tanyai gazda­
ember, meg a bérese áll. A béres éppen 
előadta nagy indulattal a panaszát és vád- i 
ját a gazdája ellen.

— Hát mit hoz kend föl a kocsisa i 
ellen védekezésül? — kérdi a rendőr­
kapitány a jól táplált gazdát.

— Védekezésül é ? — kérdé a magyar, 
,riko8 szemeket vetvén a kocsisára. Hát 

<|í(lpkezni kell a Lajos ellen ? Nohát kinn 
411 a kocsim, ha mán aszondja a tekinte­
tes ur, hogy védekezzek, hát felhozom a 
lőcsöt...

Azzal indult is kifelé s alig tudták
visszakurjongatni.

— Hatósági értesítés. Folyó hó 
20 ári egy szeredás találtatott. Tulajdonosa 
a mezőrendőrkapitányságnál átveheti.

— Tüzilárma. Ma reggel 8 óra­
kor a toronyőr telefonon jelentette a tűz­
oltóságnak, hogy a Tisza palotában tűz 
van A tűzoltóság azonnal kivonult, de 
d .Iga ahg akadt, mert csak kéménytüz 
vö t s ennek füstje tévesztette meg a to­
ronyőrt,

— Külföldi elismerés egy debre- 
cseni tanárnak. Az angol Biblia Társaság 
Balogh Ferenoz debreczeni. theológiai tanárt 
az évszázados ünnep alkalmából tisztelet­
beli külföldi tagjává választotta meg. Ez 
az egyedüli kitüntetés, amit a Brit Társa­
ság külföldi egyéneknek adhat. A tisztelet­
beli tagságotT-an kapták meg,javarészt főurak 
és főpásztorok. A kitüntetést tudató díszes 
oklevél s a kísérő levél most érkezett meg 
a Balogh Ferencz ozimére.

— A Zio 1 közgyűlése. A Zion 
iebreczeni betegsegélyző egylet 1904. évi 
május 29-én, délelőtt 10 órakor az egy­
leti helyiségben másodízben egybehívott 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Választ­
mányi előterjesztés az Arany János-utczai 
20-ir számú ház s a hozzá tartozó földek 
megvétele tárgyában. Figyelmeztetés: Az 
alapszabályok 41. §-a j értelmében a má­
sodízben egybehívott közgyü és, tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára, hatá- 

J ozatképes.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. V,2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —
A magyar delegáczióból.

Budapest, május 25.
A magyar delegáció külügyi albizott­

sága ma délelőtt ülést tartott.
Rakovszky István a külügyi jelentés­

hez szólva kifogásolja a Törökországgal 
szemben használt kíméletlen hangot.Lovászy 
Márton ellene van annak, hogy a bizottság 
bizalmát fejezze ki. Tisza István gróf kéri 
a jelentés tudomásul vételét. A bizalmi 
szavazat nem gyakorol befolyást a külügyi 
politika menetére.

Ugyanakkor a magyar delegáozió had­
ügyi albizottsága is ülést tartott, amelyen 
az ellenzéki tagok azt a kívánságukat fejez­
ték ki, hogy a hadsereg szükségleteinek 
beszerzésében a magyar iparosok és vállal­
kozók a kvóta arányában legyenek figye­
lembe véve. Tűrhetetlen az, hogy a had­
sereg! szükségletek ozimón Magyarországtól

igényelt óriási összegek legnagyobb részét 
osztrák iparosoknak és vállalatoknak jut­
tatják.

Végtárgyalás a vasúti sztrájk- 
bizottság ellen.

Budapest, május 25. A budapesti 
kir. törvényszék a vasutasok sztrájkbi­
zottságának 13 tagja ellen ez évi junius 
3-ára tűzte ki a végtárgyalást. A védő­
ügyvédek különösen annak bebizonyítá­
sára fognak törekedni, hogy a sztrájk 
nem volt országosan előkészítve. Köve­
telni fogják a vizsgálatot abban, hogy 
Rudnay főkapitánynak ki adott felhatal­
mazást arra, hogy a zágrábi és fiumei 
vasutasokat bekisértesse és letartóztassa.

Orosz-japán háború.
Budapest, május 25. A háború 

színhelyéről érkezett tudósítások meg­
egyeznek abban, hogy a japánok az utolsó 
napokban kevés szerencsével működnek és 
nagyobb veszteségeket szenvedtek.

A k Ír ily a telefonnál
Budapest, május 25. A király ma dél­

előtt látogatást tett az uj telefon-palotában- 
Egy óru hosszat időzött ott, minden be­
rendezést és készüléket gondosan megte­
kintve. A látottak felett nagyon elismerőleg 
nyilatkozott.

Othelló a kukoriczaföldön.
— május 25.

Büros temosmegyei községben — mint 
nekünk tudósítónk Írja — Munteán Zsifkó 
parasztgazda ezelőtt két esztendővel meg­
nősült. A durva és erőszakos természetű 
emberrel azonban nem tudott megférni a 
felesége. A folytonos ozivakodásnak az lett 
a vége, hogy az asszony a télen otthagyta 
az urát és pár hónapi buslakodás után vad- 
házasságra lépett Vekits Jánossal.

Ez a dolog persze nem tetszett Mun- 
teánnak és tööbszür izongetott a feleségé­
nek, hogy hagyja ott Vekitset, mert nem 
jó vége lesz a dolognak. Az asszony erre a 
múlt héten feljelentést tett a férje ellen 
életveszélyes fenyegetésért. Munteán szom­
baton aztán magához vette töltött fegyverét 
és kiment a szántóföldek közé.

Tudta, hogy a felesége és Vekits kint 
dolgoznak. — Észrevétlenül megközelítette 
őket. Egyszerre lövés dördült el a hátuk 
mögött és Vekits elbukott. Az asszony 
meglátta férjét és futásnak eredt. Munteán 
utána futott és őt is leteritette. A lövés 
zajára a mezőn dolgozott emberek össze­
futottak, de a gyilkos már akkor elme­
nekült.

Az esetről azonnal értesítették a 
csendőrsóget, mely a gyilkost elfogta, a 
két halott elszállítása iránt pedig intézke­
dett. A kihallgatás során a gyilkos azt 
vallotta, hogy csak a feleségét akarta 
agyonlőni, de a golyó czélt tévesztett és 
előbb Vekitset találta.

Gyilkos utitársak.
Saját tudósítónktól.

Vakmerő rablógyilkossági merénylet 
történt a Bihar vármegyei Mezőke. esztesen. 
Molnár János odavaló gazdaember a múlt 
szombaton benjárt Nagyváradon, ahonnan 
2600 koronát vitt magával hogy valami 
földet vásároljon. Mikor a un at, on hazafelé 
utazott, két idegen emberrel körűit össze, 
akiknek elmesélte, hogy mi járatban volt 
Nagyváradon. Mikor a vonat Mezőkeresz­
tesre ért, Molnár elbúcsúzott a két úti tár­
sától es leszállóit.

A két utitárs azonban, mielőtt a vonat 
tovább indult volna, szintén leszállóit és 
nyomon követték Molnárt, aki nem vette 
észre az idegeneket és mit sem gyanítva, az 
éj sötétjében az állomásról gyalog egyenesen 
nekiindult a jó neg> edórányira fekvő szállá­
sára. Másnap hajnalban Molnárt a keresztesi 
határban agyonverve találták meg. Ä saját fia 
találta meg a meggyilkolt ember holttestét. 
Odahaza ugyanis aggódtak Molnár elmara­
dása miatt, mert tudták, hogy pénzzel kell 
haza jönnie. Egész éjjel várták s miután 
nem érkezett meg, hajnalban a fiatal 
Molnár János elindult az állomásra, tiogy 
bemegy Nagyváradra az apja után. De alig 
haladt egy fél kilométernyire, mikor az ut 
mellett megtalálta az atyja véres tetemét.

! Az esetről azonnal értesítették a nagyváradi 
királyi ügyészséget, ahonnan Nagy Géza 
kir. ügyész és Ember Géza vizsgaióbiró a 
helyszínére utaztak.

A vizsgálat megállapította, hogy a gyil- 
: kosságot és ezzel együtt a rablást is, mert 
i a gyilkosok elrabolták Molnártól a 2600 

koronát, csakis a két idegen követhette el, 
kikről a vasúti személyzet megadta ugyan 
a kellő szemólyleirást, de eddig nem sike­
rült őkel kézrekeriteni.

A magyar vezényszó — kutya­
ugatás.

Érdekes becsületbirósági ítéletet hozott 
nemrégiben a Gyulán állomásozó m. kir. 2. 
számú honvédgyaiogezred tisztikara. A múlt 
évi nagygyakorlat alkalmával történt, hogy 
egyik tartalékos hadnagy az akkor folyó 
obstrukozió felett bírálatot mondva, tiszt- 
társai előtt úgy nyilatkozott, hogy „a ma­
gyar vezényszó kutyaugatás“. Ez a tarta­
lékos honvédhadnagy F. E. budapesti köny­
velő volt. A kvalifikálhatatlanul sértő és 
durva kijelentés a tisztikar számos tagját 
mód nélkül felháborította. Valósággal kikö­
zösítették maguk közül. A tiszti étkezőbe 
be nem eresztették. Azt remélték, hogy a 
hadnagy ur így észre tér és tiszti rangjáról 
való lemondásával igyekezik némiképpen 
expiálni felháborító nyilatkozatát.

F. E. azonban nem volt hajlandó meg­
válni a „kutyaugatáshoz hasonló“ vezénylő 
jogot adó fényes tiszti kardbojttól. Sőt 
akadt egy-két nem fajmagyar tiszttársa, 
akik tüntetőleg védelmükbe vették, mente­
getni próbálván „elhamarkodott“ nyilatko­
zatát. A tisztikar többsége azonban F. E. t 
feljelentette az ezredesnél. Az ezredes, 
Schnörch Gyula, akit még Fejórváry helye 
zett a közös hadseregből a honvédséghez, 
nem valami nagy magyar érzelméről isme­
retes a tisztikarban. Ami abból is kitűnt, 
hogy F. hadnagynak, akit kihallgatásra 
maga elé kellett rendelnie, ezt mondta:

— Ha még egy zer ilyent mond, kény­
telen leszek megbüntetni.

Az ezredes ilyetén eljárása éppenség­
gel nem nyugtatta meg az önérzetes és 
igazán hazafias érzésű magyar tisztikart. 
Követelték, hogy becsületbeli eljárást indít­
sanak ellene. Az ezred beosületbirósága, a 
számos tanú által beigazolást nyert nyilat­
kozat következtében aztán F. E.-t méltatlan 
nak Ítélte a magyar királyi honvéd tiszti 
kardbojt viselésére. F igy most mint köz 
legény fogja hallani, ha fegyvergyakorlatra 
bevonul a „kutyaugatást“. A derék tiszti­
karnak szívből gratulál minden jó magyar.

m
m

m
m
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VEGYES HÍREK.
Tánoxmulateág Hadháson. A haj- 

duhadbázi Polgári Olvasó Kör hétfőn jól 
sikerült tánczmulatságot rendezett. A mu­
latság alkalmára a kör udvarán nagy sátort 
emeltek a tánczoló fiataloknak, a borozó 
öregek meg a kör helyiségében itták a jó 
hadházi homokkerti bort. A szépen sikerült, 
kedélyes mulatságot még tegnap kora dél­
után megkezdték s bizony reggel volt már 
mikor Naozi ozigány letette a vonót. A 
táuczvigalom tiszta hasznát — mint értesü­
lünk — az újonnan építendő körhelyiség 
javára fordítják.

* Póksegédek vérbosszúja. A Ká­
polnai József póksegéd ellen elkövetett me­
rénylet ügyében a rendőrség lázasan foly­
tatja a vizsgálatot, melyet egykét nap 
múlva befejez. Az eddig felmerült adatok 
Kápolnái József vallomása mellett bizonyí­
tanak. Pótlólag még az is kiderült, hogy a 
titkos üléseken „sorsolás“ utján bízták meg 
rendesen a tagokat, annak elintézésével, 
amit a tanács elhatározott. Kápolnai eseté­
ben Stefanies és Vég is azok között voltak, 
akikre a sors esett. A harmadik egyént, ki- j 
nek kilétét már biztosan tudja a rendőrség 
még keresik. Az a híresztelés, hogy Stefanies 
a merénylet idejekor otthon volt, nem igaz. ! 
Határozottan be lett bizonyítva, hogy 6 ; 
szúrta meg Kápolnait, mert az felismerte, 
másrészt pedig a merénylet elkövetésekor i 
Kápolnai segítségére sietők közül többen 
felismerték a rendőrségen. Végh Györgyre 
vonatkozólag maga Klementschitz, a gaz- ! 
dája vallotta, hogy pénteken este, éppen a 
merénylet ideje alatt távol volt a műhely- ! 
bői. A rendőrség a szakszervezetben történt I 
dolgokról annyi adatot gyűjtött már össze, ! 
hogy a napokban jelentést tesz a belügy- 
miniszteriumr ak és egyúttal indítványozni 
fogja, hogy oszlassák fal * szervezetet Teg- i 
nap a rendőrségen Bartha Endre rendőr- !

Rükotiyai Sándor pék segédet : 
kiüaJlgatta, aki fontos és terhelő tanúval­
lomást tett a szakszervezetre.

-Valódi angol és sollingeni aczél- 
áruk különlegességek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek és kellékek 
rendkívül olcsón kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában, Piaoz- és Szent- 
Anna u'eza sarkán.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti ét fénykópnagyitksi műterme
A 44" dr- Ujfalutey-háx.Állandó fénykópkiáUitás a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

TÖRVÉNYSZÉK.
Bob z szomszédság — török átok!

— május 25.
JA Sass Gerzson uram mikepércsi gazda 

ezelőtt évvel a háza végén elterülő kert 
fele részét — örök áron eladta volt Lénárt 
Sándor uramnak. - Azelőtt jó emberei vol­
tak egymásnak, de amióta ez a vétel 
megtörtént — rósz szomszédokká lettek — 
Még nagyobb baj az, hogy a szülőknek 
egymás iránti gyülölsóge átszállóit a gyer­
mekeikre is.

If?y történt aztán, hogy amikor a 
múlt év augusztus 10 én id. Sass uram 
két legény fia - ifjú Sass Gerzson 
meg Sass Benjámin — az árpás szekérrel 
jöttek a mezőről — a Lénárt uram kapuja 
előtt megállották és szóvitába elegyedtek 
az udvaron belül dolgozó fiatal Lénárttal 
lös amikor aztán a dicsérő szókból kifogy­
tak, ki vasvillára, ki gereblyero kapott 

megkezdődött a parázs kuruoz tánoz,„--------------------- „ auiuos IHUUZ
melyhez a biztató nótát az öreg Sass fújta 
30 lépésnyi távolságról. De bár a Sass fiuk 
ketten voltak a fiatal Lénárt volt a győztes, 
a Sass fiuk pedig véres fővel menekültek a 
csata színhelyéről.

Tegnap délelőtt tartatott meg ez ügy- 
P0? 8 kf- tv?zék előtt a főtárgyalás. Az 
ítélő tanács elnöke dr. Oláh Miklós volt. 
lagjai Balogh Zsigmond ős dr. Üdónyi

Nándor. A közvádat dr. Bálint kir. alügyész 
képviselte. Az öreg és fiatal Lérnátot dr. 
Kardos Samu ügyvéd képviselte. A tárgya­
lás délután 5 órakor ért véget és mind a 
két vádlott teljes felmentésével végződött, 
amennyiben a királyi törvényszék ítélő 
tanácsa mindenekben elfogadta a véde­
lem azon álláspontját, miszerint a vere­
kedés kezdeményezői a Sass fiuk vol­
tak — és hogy a Lénárt fiú mikor a jog­
talan támadást oly hatalmasul visszaverte, 
a jogos védelem határain belül cselekedett 
és igy a B. T. K. 79. §-a, illetve a B. T. 326 
§-ának 3. pontja alapján a vád és annak 
következményei alól felmentendő volt. A 
vádlottak természetesen megnyugodtak, de 
<* kir. ügyész a felmentő Ítélet ellen fel eb- 
fa izóst jelentett be.

IRODALOM.
Múlt hetekben . ..

— Versek a falunkból. —
Múlt hetekben egy gavallér 
Öngyilkos lett egy asszonyér’...
Milyen máskép van minálunk: 
Ilyesmit mi sohse látunk...

Minálunk a parasztlegény,
Ha kosarat kap is, szegény!
Feledni tud, — másat talál,
Eszébe se jut a halál...

(Csenger.) Baka Elek.

Rablógyilkos merénylet.
— (Saját tudósítónktól.) —

a^°! » Postás-küldöncz teendőit vé_

— május 25.
Alsó-Csernáton község lakosságát rémes 

esemény tartja izgatottságban.
A szepsi-szentgyörgyi Első Székely 

Szövőgyár a vidékén házziipari telepeket 
alakított. Az alsócsernátoni csoporthoz tar­
tozó szövészettel foglalkozó munkások szövő­
mesterót, Virág Jánost, május 20-án reggel 
lakásán vérbe fagyva, bezúzott koponyával 
és egy éles konyhakéssel ejtett több szú­
rástól vórezve találták, eszméletlen álla­
potban.
... A súlyos sebekből később magához tért 
Virág Jánosnak még volt annyi ereje, hogy 
megnevezhette a merénylőt.

Meg is nevezte. Régi, jó ismerőse, fia- 
t8‘ emper. aki csütörtökön este hozzáment 

aaMlást kért tőle, mert — mint mondá 
Kezdi vásárhelyen a szolgabiróságnál vizsgázni 
volt, a pénze elfogyott s kénytelen Virágnak 
— mint ismerősének — szívességéhez fo­
lyamodni.

Virág a legszívesebben fogadta vendé­
gét, Hertelendi Kálmánt, aki legutóbb Sze­
niorján lakott, elvitte vacsorázni, onnan haza­
jövet pedig szerény szállását megosztotta 
vele, sőt egyetlen ágyát is. Együtt aludtak 
hajnalig, mikor Hertelendi fölkelt, megnézte 
az órát ás ismét lefeküdt. Tovább aludtak, 
legalább Virág János maga aludt. Kis idő 
m™ Virág erős ütést érzett a fején, 
amitől elkábult az aztán eszméletét veszi- 
tette.

A szobának rettenetes kinózóse volt 
reggel. Az ágy össze-vissza dúlva, a búto­
rok szerteszét szórva, zárjai feltörve. Az 
ágynemű vértől átitatva s az összeroncsolt 
Vmág mellett egy nagy éles, elgörbült kony­
hák6® feküdt, melylyel a merénylő súlyos 
sebeket ejtett szerencsétlen áldozatán. A 
szövőszéknél használt nehéz vas súlyzók is 
ott hevertek; ezek egyikével mérte a rabló 
a súlyos ütéseket házigazdájára, 
p,, A tüstént odahívott orvos, dr. Fejér 
Káimán nyújtotta az első segélyt, mire a 
sebesültet a kózdivásárhelyi „Rudolf“-kór­
házba szállították, miután feleszmélt.

Hertelendi Kálmán megelőzően a Szé­
kely Szövőgyárnál volt alkalmazva rövid

gezte, mig uraskodó hajlamaihöi vé'

kozódósáná/fSgva0®udta,ahogv8Sev0 ?j6‘
gyár igazgatósága nagyobb összegeket t" " 
kott a szövőmesterhez elküldeni » iz°* 
munkabérek kifizetése végett. ’ “ hetl

Meteor az időjárásról.
— május 25.

Meteor, akinek jóslása legutóbb is h„ 
teljesedett, újabban a következőket jelen,; 
az időjárásról: A fagyos szontA Jö.0n,tl 
nem voltak veszélyesek, kivéve 
dátum volt félős, de az sem Bonifáez miatt 
hanem csupán amiatt, mivel a 8 diki hiti* 
jeilegu csomóponttól számítva, akkoria dén 
a nap negyed fordulata amint csomópont” 
napon, a visszaszorított hideg ielle/^z nyesülhetett, amint érvényesüli“ mwl' 
ugyancsak erős lehűlésben nyíJváLt fS 
pontig csupán hazánk felsőbb megy Sn 
esett 14 ón reggel a hőmérséklet. gy Dun

A májusi fagy nem ama tudománvn« 
mese következmónye, mely a sarkról Európa 
tengerpartjához érkezve jéghegyek olvadó“ 
sában véli a középeurópai fagyokat meg­
fejtem, hanem tisztán a bolygók állásai»,, 
és a napon történő erőhatásokban rejlik 
ezeknek titka. A M ikét követőleg álian- 
dóbb jellegű időnk következett s május 
eddigtU nyomó részben száraznak bizonyult

A 22-iki csomópont hatása körében 
azonban lehűlésnek kell bekövetkeznie 
a“eln?k már megelőzőleg is be kell álla- 
nia, tehát e csomópont hatása alatt állan- 
dobb esőket várhatunk, sőt ha nagyobb 
mérvű folttömörülések jönnének elő, %Bn- 
góbb vagy erősebb fagy is lehetséges még-
A 22níkf hntk/bb Tk hüvös 080 valószínű:

áf8 után újra állandóbb időre
nnnt^ onSUQn ’ mmtán 8 következő csomó- 
p°nt°k.,20* 3°-ra esnek. Junius, májussal 
el ént, tben, nedvesnek Ígérkezik, ami igy 
különösen az idei gyenge és rozsdás gabo-
mónyt SaJn°8' nem nyujt bö aratásra re-

REGÉNYCSARNOK.

A boldogság.
— Franczia regény. —

27
Pétert zavarba hozta ez oly határo­

zottan tett kérdés, melyre nem volt elké­
szülve.

lsem azérí jöttem, — felelt komolyan 
— hogy neked előadásokat tartsak s osz­
tani részletekbe bocsátkozzam. Keresztatyai 
tisztem másra nem hatalmaz fel, minthogy 
* külső bántalmaktól megóvni kívánjalak. 
Te azt akarod, hogy Fülöp úrról beszél­
jek neked s nagyon érdeklődni látszol min­
den őt illető dolog iránt, te is máskor oly 
közönyös szoktál lenni s nem gondolsz 
semmivel. Nos hát, én mást nem tudok 
róla mondani, minthogy nagyon vállalkozó 
szellemű s el van határozva minden tőle 
kitelhető módon megnyerni tetszésedet.

ö tetszeni kíván nekem? Tehát tet­
szem neki én is?

— Legalább azt mondja.
— De alkalmasint nem hiszi ?

Ezt nem tudom, hanem nem aka­
rom feltenni róla, hogy ne önmagadért kí­
vánna megnyerni téged.

Mit mondott felőlem ? Hisz még
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Jem ig ismer! Nem találhat semmi esetre
szépnek.

— Azt mondá, szépnek talál.
— Mondja, de nem gondolja, nemde 

keresztaljára, nem gondolhatja? Mondja 
meg az igazat kérem szépen.

így kérdezősködött Andrétól; a Ma 
riánna arczvonásai felváltva, lelkesült, ha­
tározott, majd félénk kifejezést öltöttek; 
arcza kipirult, szemei csillogtak, egész 
lénye teljes átalakuláson ment keresztül.

Péter egészen meg volt lepetve. Te 
már szeretted is őt; — felelt neki — mert 
valóban jól nézel ki e perczben s neki 
köszönheted szépségedet, melylyel eddig 
nem bírtál.

— Ha szépséget hozott nekem — 
szólt Mariánna s örömében egészen elpi­
rult — ez már is szép ajándék tőle és 
miért köszönetét kell mondanom! Én min­
dig igen csúnyának tartottam magamat s 
eddig még soha senki sem czáfolta meg 
ebbéli hitemet.

— Te csúnya sohasem voltál s nem 
emlékszem, hogy valaha mondtam volna 
neked...

— Óh! ön, — válaszolt élénkén 
Mariánna — ön jóformán soha meg sem 
is nézett engem, azt sem tudta soha, hogy 
milyen arczom lehet!

— íme Mariánna, ez már megint 
kaczérság részedről. Én mindig nagy ér­
dekkel szemléltelek téged.

— Igen, minővel egy orvos szemléli 
betegét; ön mindig azt hitte, hogy nem 
fogok sokáig élni Most, miután igy meg­
erősödve, jó egészségben lát, gondolá, nincs 
miért többé nyugtalankodni miattam.

(Folyt, köv.)

.A, lel

ti, jól, praktikusai és modernül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak i a-té- 
I ■ k, í kólák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá léteiét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

élőn' őse eszközöl ki. — Biztos sikerrel
előkészít. a kő'íMvcs, kőfaragó és ac-mea-
téri vizsgára. — Epitő iparosoknak olcsón
készít, tervraizokat, költségvetést.

Üzletfeloszlatás miatt 
leszállított árak.
Piac-utca 69. szám alatt 

levő főüzletünket feloszlatjuk, 
miért is a raktáronlévő árukat, 
u. m. posztó- és szalmakalapok, 
cipők, ingek,nyakkendők, eső­
ernyők, sétabotok, férfi-, női- 
és gyermekharisnyák, utazó­
kosarak, gyermekkocsik, gyer­
mekjátékok, kertiszékek,pénz-, 
szivar- és cigarettatárcák és 
számos itt fel nem sorolt áruk 
leszállított áron lesznek eláru­
sítva.

Bolti berendezés és 2 kira­
kat-szekrény igen olcsón eladó.
Miklós és Markbreit

bazáráru üzlete.

Óriási választék
"■ érkezett raktárra
szebbnól-ezebb

M11ISZEMI,
— CSIPKÉK, =====

G-tj-í rlandok, 
===== NAPERNYŐK, =
DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,

J. és Társa
divatáruházába,

1 Uebreuzen, Kossuth utoga 5. sz.

p 3

O [
e»ts O <0-9 O t
S.-. o <

?
ig CD2-^fi

RAZAYIE

NAGY UVEC 
ÁRA: 2 KORONA

ca kis UVEC ára: i korona
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
. . . . MELLÉKELVE VAN!. . . X

V> n szerenc ém tudatni a . é. 
I közönséggel, ho,'V

Szabó Lajos fiai urak
Szent Anuai azőlőtelupének

L,asztali-bor“
Jterméséi megszereztem é a.tli er n- 

•tgk-nt .50 kr jezárért árusítom.
Hektoliter vételénél engedmény 
Aliaudó raktár különböző : egyi 

és csemege hurokból.
Tisztelettel

May er Jenő.
I

A. 3VC. KIK.

Államvasutak Gépgyárnak Vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZl-KÖRUT 32. SZÁM,

11 ajánlja a magyar kirá*yi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
¥ gőzcséplőkészleteteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat,

H|M| M mb fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, vala
DöllíllííEBil”**™* mint egyéb mezőgazdasági eszközöket. ------- ---- -------

Kerületi képviselő: HARTSTEIN KÁLMÁN Debrecenben.
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Apró hirdetések.
|i Dija 10 szóig 40 fillér, m n.ie/i további 

sió 4 fillér, vastagabb betűkkel n ooita- 
===tott szó 4 kr. 8 fillér 3===:

Z FZÉI 'ÍBK részére ~

kenyérre ragaszthat számok
füzetekben (egy füzet 1—120-ig 
kétszer számozva), kapható a
= Városi nyomdában, z=
ára egy füzetnek ÍO fill.

ELADÓ HÁZ nagy gyümölcsössel Széchonyikert 
HO szám Értekezhetni ugyanott.

ESTAKERT
nagyerdei járás, 13. szám, Deb- 
reezen legszebb helyén, egy téli 
lakásra épült villa, szép magas 
szobákkal, veremül és pincze, 
parkírozott és 640 négyszögöl 
borszőllővel együtt, előnyös fel­
tételek mellett eladó Értekez- 

hetni ugyanott. ------

Frist áruk, — eleső árak,
figyelmes kiszolgálás

ImaaaPcT

So fic!KONTSEK GÉZA
fiók U z let

VETEfAiNy MAC.

CJSAPd urczA

KSBWHGgBHnl

ss;»
A * * * AttwAMMÉIÉ ívmmmssmmI............. .................. . i,,,, aa. ........... . miimwm*...... ......8M»aMl3iSiiia;. .:,;„:;::;angaatc

ilwtiíS

Az általam leggondosabban összeállított s tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
füszerüzl tben. valamint gyógyszertárambau.

örvend, kapható minden

Ár» egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 kr&Jozár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógytára és illatszerraktára Detree «ab»m (Tisza palota.)

Im

MKHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kígyódhoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 3l IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

ízépitö 8TTfi Pm fi t.rTÁm O arezséépitö a bőrápoló kenőcsét, mely tel 
mmOlX 'Ít U vX vXXXw jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­
pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s ham vasaágot 
kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. t tégely 
hnrmat-creme ára l korona. A créméhez használandó ponder, a
TTfiT'Tnfit-flT'r^'nrvn mely ftZ arcznak üde> »fl“ szint koi-
áiaiIUAb AXU4JJUX, csőnöz, háromféle színben kapható 
u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden más készitménynyel. Jól ta­
pad és igen jól fed. Próbadoboz ára 60 fillér. — Nagyobb 
dobozé 1 és A 1UT a*] 1 5 X ŰV/VI 'egkiválóbb arcz s külö- 
2 korona. ■■ *'™'»XXi WwX XXXj nősen kézbörápoló folya­
dék, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. 1 ehériti az arcz- a kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkitujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
lesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. 
Egy üveg MolHtergia ára I korona.

Dr. Borsos-féle
-'h 9 1990917 Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 

ANUVCXXyX XXd#Jö4ti»2. megkorpásodását, a hajvégek raeg-
töréaét s megóv a fejbőr betegségektől. Hlata kellemes. Hatásabiztos. Hasz­
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt Teljesen ártal- 
matlan. Elösegiti a bajnövést, | Üteg hajszeaz Ára « vagy 2 korona

ITovsnyi hajkenőcs.Dr. Borsos-íóle

dékot nem kedvelik a inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s u -yanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle 
ha.szesz. Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Pgy tégely hajkenöcs ara 1 korona, — A Mihalovits-féle —

teljesen Íztelen s szagtalan ké- 
w szitmóny, mely undort nem

okoz 8 e végből a gyermekek azT szívesen szedik. — A Mihalovits-féle 

(b i na- bor. China vas-bor. Condurangó-hor, 
Pepsin- bor

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér,

rgy legeiy Hajkenöcs ara 1 koro

íztelen csukamájolaj

Szomorodni borból kiváló gonddal kísiült gyógyborok, melyek gyógyírtól tekintetében teroiye.nek mindon e nemű készitménynyel. 
Nagy raktér bel- és külföldi gyógysterküiönlegessógekbol.

Uebrecken, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


